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Vragen ten behoeve van interpellatie-debat in de raadsvergadering van 21 december m.b.t. de 

expansiedrift van de havens van Amsterdam: 

 

Tot verbazing, ontsteltenis en zelfs grote verontwaardiging hebben wij allen via de media kennis 

moeten nemen van de wens van de Amsterdamse havenwethouder, tot verdere annexatie van de 

groene bufferzone tussen Haarlem, Velsen en Amsterdam, om deze op te offeren aan de schijnbaar 

onstuitbare expansiedrift van de Amsterdamse havenindustrie. 

Die verbazing en verontwaardiging wordt uiteraard ten volle gedeeld door het volledige 

gemeentebestuur van onze buurgemeente Haarlemmerliede-Spaarwoude - over wiens grondgebied 

het hier immers gaat (!) - door het Recreatieschap Spaarnwoude die ditzelfde groengebied beheerd 

en onderhoud en door tal van inwoners en organisaties in de regio. 

Amper 8 jaar na start van de graafwerkzaamheden aan de huidige Afrikahaven, waartegen zoals 

bekend ook massaal verzet is geboden door gemeenten, individuen, organisaties tot aan uiteindelijk 

zelfs havenarbeiders aan toe, begint de Amsterdamse wethouder alweer over verdere en, we kunnen 

wel stellen definitieve, opoffering van de groene en recreatieve bufferzone en per saldo daarmee de 

definitieve annexatie van onze buurgemeente Haarlemmerliede-Spaarnwoude, die voor de 

Afrikahaven 10 jaar geleden reeds éénderde van haar (groene) grondgebied zag opgeslokt door het 

havenmonster van Amsterdam. Dit ten behoeve van wat de grootste bezineopslag ter wereld moet 

worden en voorts ter uitbreiding van het arsenaal containerkranen welke bij zowel Afrikahaven als 

Amerikahaven als futuristische metalen dinosauriërs aan de horizon zijn verrezen, terwijl zij voor 

een groot deel nimmer worden gebruikt. 

De verontwaardiging steeg nog eens extra, toen bleek dat de college’s van Amsterdam en Haarlem 

hierover nota bene zonder medeweten van Haarlemmerliede-Spaarnwoude en zonder kennisgeving 

aan de Haarlemse gemeenteraad, in ditzelfde stadhuis hierover een gesprek hebben gevoerd. 

Axielijst vindt het onbestaanbaar en ronduit arrogant om over zo’n ingrijpende kwestie overleg te 

voeren over de rug van onze buurgemeente en zeer ongepast dat de direct betrokkenen, alsmede wij 

als Haarlemse volksvertegenwoordiging, dit bericht uit de media moeten vernemen. 

Het mag genoegzaam bekend zijn dat Axielijst voortkomt uit diezelfde actiebeweging van waaruit 

o.a. ook de activisten uit het toenmalige Groenoord een rol speelde, die zich mét vele anderen tot 

het uiterste hebben verzet bij de aanleg van de Afrikahaven. Ons standpunt t.a.v. nóg verdere 

aantasting van de groene zone ten gunste van haven en industrie zal dan ook helder zijn: Genoeg is 

genoeg! Om niet te zeggen: Teveel is méér dan genoeg, we zijn al te ver gegaan en het moet nu 

stoppen met deze verwoesting! Hiermee scharen wij ons ten volle achter het unanieme oordeel van 

de raadscollega’s in Haarlemmerliede-Spaarnwoude. 

Amsterdam beweert een forse groei van de havenactiviteiten te kunnen verwachten, maar in dit 

kader haal ik graag maar weer eens een uitspraak aan van Prof. Arnold Heertje, destijds ook 

verklaard tegenstander van de Afrikahaven: Als ik een stadsbus heb met slechts één passagier en er 

stapt één passagier extra in, heb ik ook een uitbreiding van 100%. Maar wel nog altijd een praktisch 

lege stadsbus. 

 

Om reeds in dit prille stadium helderheid te krijgen in het standpunt van zowel ons college als de 

wens van de raad, hebben wij dan ook een motie opgesteld die wij hierbij indienen, maar voor een 

helder beeld stellen wij het college hierover eerst nog de volgende vragen: 

 

1: Wat was de status van het overleg tussen de colleges van B & W van Haarlem en Amsterdam? 
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2: Hoe kan het dat de gemeente Haarlemmerliede-Spaarnwoude niet op z’n minst was uitgenodigd 

bij dit overleg over haar grondgebied? 

 

3: Heeft het college naderhand wel contact gehad met Haarlemmerliede-Spaarnwoude hierover, of 

klopt het dat deze gemeente via de krant van dit overleg moest vernemen? 

 

4: Deelt het college de mening dat, gelet op de commotie die hierover ontstaan is, het beter was 

geweest de raad en de inwoners van Haarlem te informeren over de inhoud van dit gesprek? 

 

5: Een inhoudelijke reactie op de wens van Amsterdams havenwethouder Asscher, van de kant van 

het Haarlemse college, is uit de berichtgeving in de media nauwelijks naar voren gekomen. Wel  

wordt een citaat van burgemeester Schneiders aangehaald waaruit voorzichtig optimisme doorklinkt 

omtrent de uitbreiding van de Amsterdamse haven. Graag horen wij een eenduidige verklaring van 

het college waarin zij zich uitspreekt voor of tegen het plan de laatste strook groene zone tussen 

Amsterdam en Haarlem op te offeren aan havens en industrie. 

 

6: Mocht u zich uitspreken voor deze opheffing van de groene bufferzone, kunt u dan aangeven wat 

nog resteert van de geloofwaardigheid van de Haarlemse deelname aan het Recreatieschap 

Spaarnwoude, waaraan wij immers financieel bijdragen teneinde haar taak als groene bufferzone te 

kunnen uitvoeren? Ons inziens vervullen gemeenten, waaronder ook Amsterdam, die bijdragen aan 

het schap maar wel de uitvoering van haar werk onmogelijk maken door zich uit te spreken voor 

uitbreiding van de haven daarmee immers een onmogelijke dubbelrol..!? 

 

Axielijst hoopt op heldere beantwoording van deze vragen en op consistente stellingname van het 

college tegen het verdwijnen van de Houtrakpolder als laatste groene buffer tussen hoofdstad en 

provinciehoofdstad. 

 

Met vriendelijke groet, 

 

Sjaak Vrugt, Mara van Limbeek en Pieter Krop, 

Axielijst. 
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